值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 美编:王蓓 校对:曾艳

2025年10月16日 星期四

# 高密倪会荣上榜!"中国好人榜"再添潍坊人

投身基层法律服务和志愿服务,是我市今年入选的第三位"中国好人"

本报讯(记者 刘晓梅)10月15日,2025年第三次"中国好人榜"发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在新疆维吾尔自治区阿克苏地区举办,共有138名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。高密的倪会荣上榜,是我市今年以来人选的第三位"中国好人"。

今年59岁的倪会荣是高密立新法律服务所副主任, 多年来,她为高密市众多群众义务开展法律服务、义务 解答法律咨询等,切实帮群众厘清身边事、烦心事,最 大限度地维护当事人的合法权益。

自2017年11月投身法律文明实践服务以来,倪会荣奔走于高密市各镇街,为基层群众开展义务法律宣传、矛盾纠纷化解超过1万小时,行程2万余公里。她在法理与情理、规则与实际间找到平衡点,让当事人在调解中感受到公平正义的温度,无偿协助地方政府和基层群众化解疑难复杂纠纷300多起,其中具有重大影响力的纠纷16起,以实际行动将法治精神与人文关怀送人千家万户。

在公益调解之余,倪会荣还加人高密市志愿者协会,积极参加扶危济困、防溺水巡河、婚恋调解等十多个文明实践服务项目。在她的影响带动下,许多曾被调解的对象也纷纷加入文明实践队伍。当初被她劝和的小两口化身文明实践工作者在家庭矛盾纠纷调解中现身说法;曾因邻里矛盾闹得脸红脖子粗的两家人,如今凑钱给小区孤寡老人买米买油……这些曾被她温暖过的人,成了传递温暖的使者。

倪会荣和文明实践工作者们还常年资助困难儿童 800余人,帮扶孤寡残疾家庭200余户,参与文明实践活动120余场次。从"一人行善"到"众人公益",在她的引领下,越来越多的人投身公益事业。

"这么多年,我觉得志愿服务是我的使命,为了群众的切身利益,一切努力都值得。"倪会荣说,她将继续坚持用法用情用理,尽己所能解民忧、纾民困。



倪会荣参加志愿服务活动。(资料图)

## 18年、44次献血、16600毫升

## 他用"热血传奇"照亮生命之光



马江参加无偿献血。

#### □文/图 本报记者 王路欣

在临朐,有这样一位"热血英雄"——马江,他是一名献血者,也是一名志愿者,他用18年的坚持与奉献,在无偿献血的道路上书写了一段"热血传奇"。18年,44次献血,累计16600毫升,这些数字背后,是马江对生命的尊重,对社会的责任,更是对"爱"最深刻的诠释。

今年国庆中秋假期,马江走进当地献血屋,奉献爱心,这已经是他第44次献血了。今年3月5日,潍坊市无偿献血志愿服务队临朐分队成立,马江成为其中一员。身份的转变让他找到了归属,也收获了动力。

2007年,马江第一次踏上献血车。"其实那个时候没多想,对无偿献血的认知有限,就是因为献血可以给纪念品,是一把雨伞,如果家里能塞满这样的雨伞,也是非常有意义的事情……"马江回忆道,从此他开启了无偿献血之旅。

但这条路并非坦途。面对误解与质疑,马江也曾困惑:有人认为献血有害健康,有人嘲笑他傻。这些声音,考验着他的信念。2019年,马江决定从"孤勇者"转变为"志愿者",他利用休息时间,到献血点维持秩序、解答疑问,积极参与无偿献血宣传,用实际行动回应质疑,用爱心驱散偏见。

多年来,马江坚持献血,也逐渐在亲朋好友间传开。起初,家人对他的坚持不理解。但马江用实际行动证明,献血无损健康,反而是一种对社会的大爱。如今,定期献血已成为了他生活的一部分。

"一个人的力量有限,但爱的传递可以无限。"马江说,他不仅自己坚持献血,还带动了妻子、女儿、朋友、同事一起加入到无偿献血的队伍中来。在马江的影响下,越来越多的人开始理解并支持无偿献血。

18年,44次,16600毫升,不仅仅是数字,更是马江对生命的承诺、对社会的责任。马江用自己的行动告诉更多的人:爱,可以很简单,也可以很伟大,它不需要惊天动地的壮举,只需要一颗温暖的心和持之以恒的行动。



## **緩緩新闻**

### 环卫工人吃上爱心餐



本报讯(记者 刘晓梅)近日,青州市志愿者协会联合爱心商家,请门店附近的环卫工人吃饭,并为他们送上爱心物资,让他们感受到关爱和温暖。

当天中午时分,环卫工人结束一上午的辛勤工作,陆续来到位于云门山南路的一家爱心饭庄,饭庄负责人丁敬早已为他们准备了丰盛的午餐(上图),大家围坐在一起,品尝着美味佳肴,脸上洋溢着幸福的笑容。热腾腾的饭菜、温馨的就餐环境,让这些平日里默默付出的"城市美容师"感受到家的温暖。饭后,丁敬还为环卫工人送上糕点礼食。

该饭庄负责人丁敬积极投身于公益事业,为社会贡献力量。自从2022年他对接青州市志愿者协会,饭庄挂牌成为环卫工人爱心就餐点后,他每月都会敞开大门,邀请环卫工人进店共进午餐,从未间断。

青州市共有环卫工人2000多名,自2014年以来,青州市文明办、青州市城乡环卫中心、青州市志愿者协会共同发起"古城千家万店情暖环卫工"公益项目,包括环卫工人免费就餐、免费理发、免费理疗、免费饮水休息等内容,得到了社会各界的广泛关注和大力支持。

### 这些孩子收到温暖包



本报讯(记者 刘晓梅)10月13日,诸城市阳光社会工作服务发展中心、诸城桃园民政社工站的志愿者来到诸城市桃园区一所小学,送上装有棉衣、棉鞋、书包、文具套装等爱心物资的"壹基金"温暖包,让孩子们感受到来自社会的关爱和温暖。

温暖包价值365元,配置的爱心物资以保暖御寒物品为主,包含棉衣、棉鞋、书包、文具套装、彩笔、玩偶等物品,既为孩子们抵御冷风,更在他们心中种下被关爱的温暖种子。

在温暖包发放现场,气氛格外温馨。志愿者耐心地帮孩子们试穿新衣(**上图**)、新鞋,并讲解温暖包内各类物品的使用方法,孩子们穿上新衣、新鞋时,脸上露出了灿烂的笑容。